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Knttúrforradalinunk kél jnlenlós ünnepi Eseménye
Kél jelentős kulturális esemény 

kezdődik ma a megyében, az egyik 
a könyvnap, a másik a filmhét.

Partunk második kongresszusá­
nak határozata szerint: „A fe-- 
einclt ötéves terv megvalósításá­
nak, valamint a mezőgazdaság .szo­
cialista átszervezésénél! egyik dön­
tő feltételeként támogatni kell a 
kultúrforradalom további kibonta­
kozását, az egész dolgozó nép 
szaktudásának és általános művelt­
ségének nagyarányú emelését, az 
isko'arendszer, a tudomány és a 
művészet, a könyvkiadás cs sajtó 
könyvtárak, kultúrolthonon, moz­
góképszínházak. rádió stb. hatal­
mas fejlesztése útján.’’

Ennek a hatalmas feladatnak a 
megvalósítását segítik elő a 
könyvnapok és a filmhét, melyek 
jelentős mértékben járulnak hozzá 
ku' túrforradalmunk kiszélesítésé­
hez és elmélyítéséhez.

A könyvuapokat a felszabadulás 
óta már hetedszer rendezzük meg, 
Évrői-évre jelentős lépést teltünk 
előre a megjelent művek eszmei 
színvonala, művészi értéke és 
számszerű növekedése tekintetében. 
A felszabadulás utáni években a 
Szikra, mint a Páll könyvkiadója 
úgyszólván egymaga szállt sikra a 
könyvkiadás területen- mutatkozó 
új feladatok megvalósításáért. 
1949-ben, a könyvkiadás államosí­
tása után döntően megváltozol! a 
helyzet- Könyvkiadásunkat sikerült 
megtisztítani az ellenséges iroda­
lom lélekmérgező termékeitől és 
csak olyan könyvek jelentek meg, 
amelyek Révai elvtárs szavai eze­
rin „egytől-egyig szocializmust 
építő népi demokráciánkat szol­
gálják’’

Ugyanakkor évről-évre mind­
jobban eljutottak a haladó köny­
vek az üzemekbe és a falusi dol­
gozókhoz is. A felszabadulás után 
a múlt, örökségeként csupán Buda­
pesten és egy-két vidéki nagyvá­
rosban rendezték meg a könyvna­
pokat, de könyvsátrakat itt csak a 
város központjában állítottak fej. 
A múlt esztendőben azonban a 
könvvnapok már budapesti ese­
ményből országos eseménnyé vál­
toztak. Debrecenben például a ta­
valyi könyvnapon már 14 sátrat 
állítottak fel 11-et üzemekben. A 
megye területén pedig 18 község­
ben rendezték meg a könyvnapo­
kat, Az idén pedig már a megye 
minden községében megrendezik 
és csak Debrecenben 80 könyvsát­
rat állítanak fel.

Révai elvtárs Pártunk II. Kon­
gresszusán elmondta, hogy „1948 
második felében 2900 könyvet és 
brossurát adtunk ki 11.5'm'llió ,-cl- 
űányban, 1949-ben 4400 művet ad- 
*'mk ki közel 47 millió pél­
dányban, 1950-ben pedig 7nár 6400 
művel közel 63 millió példányban- 

Ezek a számok, ezek az ered­
mények, melyek természetesen dol­
gozó tömegeink egyre növekvő 
igényére épültek mindennél ékeseb­
ben bizonyítják, mit jelent nálunk 
a könyv és általában a kultúra.

A szocializmus építésének, ötéves 
tervünk diadalmas teljesítésének és 
túlteljesítésének, a békéért folyta­
tott harcunk győzedelmes megví­
vásának egyik legfontosabb harci 
területe éppen a kultúra, amelynek 
megbecsülése nálunk — mint Rá­
kosi elvtárs mondotta — „nem üres 
ezó, hanem élő valóság’’.

„Szeretem a könyvet, mert ne­
vel, tanít, segít abban, hogy minél 
műveltebb, öntudatosabb ember le­
hessek és hogy ezáltal minél job­

ban meg tudjam állni helyemet a 
munkámban, a békéért folytatott 
rendíthetetlen harcban” — mondja 
Sarkadi Andrásné vasúti asztalos 
l'e.eségc... A könyvnap a mi dol­
gozóinknak már sokkal többet je­
lent, mint vásárt, ezért készülnek 
rá úgy. ahogy ünnepre szoktak.

Az imperialistáknál mást jelent a 
kultúra, a tudás, a műveltség: ve­
szedelmes ellenséget. Ezért a köny. 
vet is, mejy a kultúra eszköze, 
népelnyomó, népbutitó politikájuk 
szolgálatába állítják. Világosan bi­
zonyítja ezt a nyugati könyvpiac- 
jellemzésül Hja Ercnburg a „Bé­
kéért“ című könyvében ezeket Ír­
ja: „Bctty McDonald írónő „A to­
jás cs én" című regényének hatal­
mas sikere volt. Hajmosószert és 
koktélt neveztek el ró.a, a divat- 
hölgyek sárga bársonytojásokat 
tűztek fel kalapjukra, a piperkő- 
.cök zöld alapra festett sárga tojá­
sokat visellek nyakkendőjükön, A 
dancingokban új táncot jártak „A 
tojás és én“-1, a Waldorf Astoria 
szakácsa pedig különleges omlet­
tet Iá.alt fel és az írónőről ne­
vezte el. S mikor egy amerikai lap 
körkérdést intézett olvasóhoz: „Mi 
tetszett Önnek Bctty McDonald 
regényében 7", n dijat ez a legpon­
tosabb válasz kapta: „Mulatságos 
történet szerelemmel és tyúkok­
kal a

De így v3i! ez a filmművészet té­
rülőién is náluk. Nem js lehetne 
máskép, meri hiszen az osztály­
harc törvényszerűsége ez. A kapi 
lalista filmtőkések egyedüli célja, 
hogy saját magukról, a dolgozó 
nép valódi ellenségeiről eltereljék 
a figyelmet, álproblémákkal fer­
tőzzek meg őket és gyalázatos rá 
galmakka! uszítsanak a dolgozók 
valódi barátai, a béke hívei 
a nagy Szovjetunió és a népi de­
mokráciák ellen. Jellemzésül min­
dennél szemléltetőbben beszél egy­
két amerikai film címe: ..A halál 
csókja", „Néhány rendőrnek csinos 
lába van”, „Anni, vedd a fegyve­
red“, „Vörös veszedelem1’, „Vörös 
Duna“ stb.

Törekvéseik azonban mind keve­
sebb eredménnyel járnak. A nyu­
gati országokban az egyszerű em­
berek tömegei egyenesen bo.ikot 
falják az amerikai filmeket bárgyú 
tartalmatlanságuk miatt. Ugyanak­
kor a „Berlin eleste” című szovjet 
film bemutatásáért tömegmozga­
lom indult Franciaországban. Az 
elnyomod nyugati dolgozók is 
egyre jobban megismerik a szovjet 
és haladó filmek magas eszmei és 
művészi tartalmát, úgy ahogy a 
felszabadulás után fokról-fokra éb­
redtek rá erre a mi dolgozóink is. 
1947-ben 1,090.000 volt Hajdú me­
gyében a haladó filmek közön­
ségének száma, 1950-ben pedig 
már 1,500.960. Ennek a számnak 
a súlyát akkor tudjuk megfelelően 
érzékelni, ha arra gondolunk, hogy 
1938-ban csak 905.000 volt a mo­
zik összes látogatóinak száma. 
Igaz a mi művészetünk és nagy az 
ereje.

A film — mint a tömegagitáció 
legkitűnőbb formája — dolgozóink 
széles tömegei számára szinte nél­
külözhetetlen szórakozássá vált. 
Ez pedig sokat jelent. Egyre több 
kiváló munkást, újítót és sztaha­
novistát ötéves tervünk végrehaj­
tásában, a szocializmus építésében, 
egyre keményebb, szilárdabb ^ar­
cosokat a béke megvédésében) 

Üdvözöljük kullűrforradalmunk 
két újabb, jelentős ünnepi esemé­
nyét.

A csoport tagságé megkezdte a 
szervezkedést az őszi kalászosok elvetésére

A földes! „Tanács" tszcs a tago­
sítás után 1467 katasztrális hold 
területét 6 csoportra osztotta. 
220 230 holdas csoportok alakul­
tak 25 30 taggal. A csopor(alaku­
lásánál éberen vigyáztunk arra, 
hogy el-enséges elemek nc fura- 
kodjanak be.

A csoport tagsága megkezdte a 
szervezkedést az őszi kalászosok 
elvetésére, hogy a következő gaz­
dasági élben még nagyobb ter­
méshozamot tudjunk elérni. Tudjuk 
azt, hogy igen fontos a „Tanács" 
tszcs példamutatása ahhoz, hogy a 
földes! egyénileg dolgozó parasz­
tok helyesen tudjanak választani, 
hogy ők is velünk együtt harco - 
janak a béke megvédéséért, a há­
borús uszítok ellen.

Végű Sándor 
Földes „Tanács“ tszcs.

Nálunk szépen halad 
a dohány szedés

A vértesi tszcs dohányszedő bri­
gádja igen jól halad a munkában, 
a dolgozók kimagasló százaléko­
kat érnek el. Ez az eredmény azért 
tudott megszületni, mert jól szer­
vezlek meg a munkát, a brigádta­
gok egy percig sem á Inak télle­
nül, sehol nincs torlódás, A brigád 
nőtagjai is példamutatóan kiveszik 
részüket a munkából. Sandra Julia 
180 százalékot. Erdei Kálmánná 
150. Tarnóci Erzsébet 210 százalé­
kot teljesít.

Jól dolgoznak a tszcs állatgon­
dozói is, ezt fejlődő állatállomá­
nyunk igazolja.

Sandra János és felesége 
Vértes tszcs.

így válaszolunk
az impcriaiisíáknak

A gugyori „Petőfi“ tszcs dolgo­
zói is jól választottak, amikor a 
nagyüzemi gazdálkodás útjára lép­
tek. Becsületes munkájuknak meg 
van az eredménye. Szépen fejlődik 
a csoport s ez biztosíték arra, hogy 
évről-évre még jobban emelkedik 
majd a tagok életszínvonala. Er­
dős Lajos csoporttag családjával 
félévi elszámoláskor 42 mázsa bú­
zát, 12 mázsa árpát és 6000 forin­
tot kapott. De nem az egyedüli 
jelenség ez a mi csoportunkban. 
Cibere László cspporitag a felesé­
gével 24 mázsa búzát, 8 mázsa ár­
pái és 2500 forint készpénzt ka­
pott. Idős Rácz Imre egyedül dol­
gozik a csoportban, félévi elszá­
moláskor ő is 12 mázsa búzát, 4 
mázsa árpát ás 1200 forintot ka­
pott.

El is határozták a csoport tag­
jai, hogy a jövőbén még szorgal­
masabban fognak dolgozni, hogy 
hamarabb győzelemre segítsek az 
ötéves tervet cs választ adjanak 
az imperialisták aljas mesterkedé­
seire.

Gulyás Sándor
gugyori tszcs-tag.

Bízóin az ötéves (érv 
sikerében

A biharkeresztcsi „Petőfi“ ter­
melőszövetkezetben dolgozom, ser­
tésneveléssel foglalkozom- Öröm­
mel vállaltam a termelőszövetke­
zetben rámbízott feladatot. Tud­
tam, hogy ha ezt becsületesen el­
végzem, komolyan hozzájárulok öt­
éves tervünk teljesítéséhez. Bízom 
az ötéves; tervben, ludom. hogy

több kultúrál, löbb traktort, több 
aratógepet, jobb életet jelent a fa- 
*u számára is. Azt is tudom, hogy 
ehhez nekünk, dolgozóknak is hoz­
zá kell járulnunk.

A „Petőfi“ tszcs-ben van 34 ko­
ca, ami augusztus hónapban 210-et 
fiait. Vállaltam, hogy ezt a 210 da­
rab malacot hiánytalanul felneve- 
ilem. Most azon dolgozom, hogy 
vállalásomnak eleget tegyek, mert 
felelős vagyok a közösség vagyo­
náért.

Kiss István
Biharkeresztes „Petőfi" ,tsz.

Nagyon boldog vagyok, 
hogy ezt az úíal 

választottam
Nekünk, dolgozó parasztoknak a 

múltban nem volt megbecsülésben 
vészünk. Örökösen cselédkedtünk, 
úgy kellett táncolnunk, ahogy a 
kuiák, vagy a földesúr fütyült.

A felszabadulás után ennek az 
álkos múltnak, már csak az emléke 
maradt meg. Most már a miénk az 
ország, én is a magam földjén gaz­
dálkodom a tszcs-ben.

Nagyon boldog vagyok, hogy 
e./l az utat választottam. A tszcs- 
ben már lehet alkalmazni a tech­
nika vívmányait, a hatalmas gépe­
ket, amelyek egyre inkább elvég­
zik a munka nehezebb részét és 
sokkal magasabb terméseredményt 
biztosítanak.

A tavalyi elszámolásnál jól jár­
tam, 4800 forintot kaptam kész­
pénzben, 30 mázsa kukoricát, két 
malacot és megvolt a fejadagom

is. Egyszóval szépen felruházkod- 
tunk és télire három hízót is öl­
tünk. Az idén még szebb volt a 
csoport eredménye, ami azt jelenti, 
hogy ebben az évben még több jut 
a tagoknak. Meg is fogadtam, 
hogy még szorgalmasabban fogok 
dolgozni, hogy jövőre még szebb 
eredményekről számolhassunk be.

Cs, Nagy István 
Kishegyes, „Kossuth" tszcs.

Az államunkkal 
szembeni kötelességnek 

eleget tettünk
A furtai „Sa'llai" tszcs már teljesí­

tette az állammal szembeni köteles­
ségét, 352 mázsa búzát, „C” vételi 
jegyre is beadtunk. Nagyon örü­
lünk ennek a mennyiségnek, tud­
juk, hogy minden Szem gabonával 
az ötéves terv teljesítését segít, ük 
elő. arai a mi számunkra a boldog 
életet jelenti.

Jutott a búzából bővn a fszcs- 
tagoknak is. Van olyan dolgozó 
paraszt, aki félévi elszámolásnál 70 
mázsát kapott. Emellett meg,tsz 
a lehetősége mindenkinek az állat­
tartásra. Az elszámolásnál kapunk 
szénát ce több természetbeni jut­
tatást.

Eredményeink mellett nem men­
nek el szótlanul az egyénileg dol­
gozó parasztok sem- Hajzer Sándor 
és Gaál BaJázsné tszcs-tagok ,ió 
felvilágosító munkával 7 dolgozó 
parasztot szerveztek be a társas­
gazdálkodás útjára.

Sólyom Balázsné 
. Fúrta, „Sallai“ tszcs.

Az elbizakodottság sodorta le 
első helyéről a nagyiéiul járást

A nagylétai járás kiváló munkát 
végett a tavaszon. Előljárt a vetés­
ben, növényápolásban, az aratást 
is 10 nap alatt fejezte be. A csép- 
lési munkának erőteljes lendülettel 
indult és az Alkotmány ünnepére 
tett válialását teljesítve határidő 
előtt befejezte a cséplést. A csép­
lőgépek átadásával segített a töb­
bi járásoknak. A másodvetésben is 
példát mutattak, mert tervüket 150 
százalékban teljesítették.

A begyűjtés nagy feladatának is 
jó kezdéssel indultak és nemcsak a 
megyében lettek elsők, hanem be­
kerültek az ország legjobb tíz já­
rása közé.

Nagy örvendezés fogadta a si­
kersorozatot a járásban, de azután 
úrrá tett az elbizakodottság, az ön­
teltség.

Egyik-másik fulusj tanácsnál
még a begyűjtési versenyt is 

engedték szundítani.
úgy vélvén, hogy mennek i!t ma­
guktól a dolgok elvégre a nagylé­
tai járásról van szó és hiba nem 
lehet. Hiba pedig volt: az elbiza­
kodottság, az önteltség- Az ered­
ménye az lett, hogy lemaradtak az 
első helyről. A lemaradás okáról 
Bundik Vince, a nagylétai járási 
tanács V'. B. elnöke lapunknak a 
következőket írja:

A VÉRTESI TANÁCS NEM 
SEGÍTŐJE, HANEM FÉKEZŐJE 

A VERSENYNEK
— A cséplcs befejezése után 

szinte egyik napró! a máikra csök­
keni a begyűjtés. A cséplés alatt 
naponta elei tűk a 16 vagonos be­
adási, de az utóbbi napokban már

190 mázsára zuhant 1c a gyűjtő­
helyre került gabona. Felvetődik a 
kérdés, miért nem teljesítjük jól 
feladatunkat. Az önelégültség 
bosszulta meg magát, az elbizako-. 
dotteág sodort le bennünket az el­
ső helyről.

A járás nem tekintette harci 
feladatnak a begyűjtés iigycl, 
lebecsülte az osztályellenséget 

és hangot kapott a kuiák.
A kulákok meséje hitelre talált itt 
is. ott is a „gyenge’1 termésről. 
Elhitte ezt a vértesi tanácselnök is, 
aki a 64 százalékos begyűjtés után 
kijelentette, hogy nincs több boád­
ra való. Ez pedig nem így van, 
mert a községben még legalább 4 
vagon árugabona van. A lértesi 
tanácsé.nők és a tanács ezzel a ma­
gatartásával nem segítője, hanem 
fékezője a begyűjtési versenynek

A LEGJOBB BEADÓK 
AZ AGITÁCIÚS MUNKA ÉLÉN

A járási tanács első feladata, 
hogy ezt a helytelen jrányaztot fel­
számolja a járásban. Alkalmazni 
fogjuk az egész járásban a nagy­
iéiul községi tanácselnök módsze­
rét, aki a legjobban teljesítő dol­
gozó parasztokat állította a be­
gyűjtési agitációs munka élére. A 
személyes példamutatás a legjobb 
meggyőző erő. Ezzel a módszerre! 
érte el Uj’.cta is a 112 százalékot 

A szívós és jó népnevclőmunká- 
val új rohamra indul a nagylétai 
járás, hogy behozza elmaradását, 
hogy mi is büszkén vehessiik ki 
részünket ötéves tervünkért, a bé­
kéért folyó harcból.
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Az ötéves tervkölcsönköívények 
harmadik sorsolását pénteken d- - 
után 3. órakor folytatták. Az Or­
szágos Takarékpénztár a húzások­
ról a következő gyorslistát á lítot- 
ta össze;

50.000 FORINTOT NYERTEK
(Egyenkénti húzással): 

Sorozat- Sor- Sorozat- Sor­
szám: szám: szám: szám:
0376 0416 0931 0547
0931 0547 2709 0007
10.000 FORINTOT NYERTEK 

(Egyenkénti húzással):
0018 0391 0927 0826
1199 0646 2893 0610
5000 FORINTOT NYERTEK 

(Egyenkénti húzással):
9166 0755 0112 1)654
1)245 0156 0383 0736
0394 0253 0566 0896
0696 0389 0807 0483
0941 0538 12Ö5 0870
i 762 0431 1762 0818
1795 0567 1930 0722
1945 0068 2006 0847
2071 0646 2141 049-1
2282 0387 2831 0546
3029 0546
EZER FORINTOT NYERTEK

(Sorozathúzással):
0060 5' 0285 3 0962 0
1090 4 1263 8 1288
1475 6 1844 3 1955 2
2134 6 2167 8 2197
2824 7 2981 1 SÍ 03

ÖTSZÁZ FORINTOT NYERTEK 
(Sorozathúzással):

0057 8 0333 1 0378
0511 5 0570 4 0593
0639 6 0640 S 0659
0704 6 1200 5 1253
1277 6 1408 8 1524
1790 0 1800 3 1835
2124 3 2135 5 2158
2494 9 2721 6 2868
2870 2 2912 3 3015
3062 6 3200 7 0431

HÁROMSZÁZ FORINTOT 
NYERTEK

(Sorozathúzással):
0023 3 
0052 0 
0084 5 
0130 2 
9172 8 
9195 6 
1220 3 
9243 5 
9246 2 
9301 3 
9328 4 
9367 3 
9413 5 
9444 7 
9547 4 
9623 8 
9661 5 
9674 2 
9697 1
974 7 3 
9768 9 
9782 5 
9810 4 
9875 9 
9904 0 
9928 8 
9971 5 
9983 9 
1000 2 
1024 2 
1074 9 
1088 9 
1195 7 
1249 9 
1301 6 
1426 2 
1456 4 
1493 7 
1488 0 
1525 5 
1558 3 
1580 2 
1613 6 
1644 4 
1752 8 
1822 4 
1841 7 
1884 5 
1915 7 
1920 1 
1943 0

126

0033 7 
0069 4 
0101 9 
0131 2
0174 2 
0210 3 
0231 5 
0244 5 
0259 6 
0310 8 
0329 4 
0397 7 
0416 6 
0474 0 
0575 9 
0625 4 
0664 2 
0688 2 
0709 I) 
0756 6 
0772 1 
0788 4 
0819 1
0878 6 
0913 3 
0936 1 
0974 8 
0988 3 
1006 0 
1044 5 
1077 3 
1154 0 
1212 1 
1262 6 
1312 4 

.1445 3 
1461 0 
1505 5 
1490 4 
1541 4.
1559 1 
1581 8
1619 2 
164 7 3 
1762 7 
1824 4 
1846 8 
1909 1 
1916 5 
1928 5 
1962 0 
1975 1 
2027 0 
2067 2 
2076 2 
2138 4

0043 1
0082 1 
0106 6 
0162 4 
0189 6 
0215 5 
0236 3 
0245 u2 
0260 9 
0314 6 
0348 7 
0403 4 
0428 9 
0495 6 
0617 7 
0652 8 
0673 5 
0694 5 
0743 4 
0761 0 
0776 5. 
0789 9 
0852 2 
0903 3 
0916 5 
0956 6 
0979 4 
0999 1 
1017 3 
1069 4 
1077 4 
1172 9 
1208 1 
1276 4 
1413 3 
1452 5 
1472 1 
1517 1
1494 0 
1546 8 
1567 5 
1607 4 
1623 7 
1652 2 
1819 3 
183.3 3 
1881 0 
1913 9 
1918 6 
1942 3 
1964 2 
1979 6 
2036 8 
2068 0 
2115 0 
2154 6

2159 7 2161 9 2172 3
2185 4 2192 6 2186 6
2214 2 2218 2 2237 1
2253 5 2260 2 2281 5
2282 5 2291 2 23(Xi 2
2309 6 2325 2 2372 0
2391 6 2392 2 2399 5
2402 1 2412 4 2420 2
2438 2 2449 4 2453 5
2467 1 2468 8 2472 3
2473 7 2492 7 2504 0
2514 0 2516 4 2517 8
2525 8 2534 0 2538 S
2592 5 2594 2594 9
2605 4 2611 4 2640 2
2617 4 2652 3 2654 4
2659 4 2724 9 2737 0
2737 1 2761 1 2770 3
2803 1 2808 5 2810 5
2854 3 2893 0 2902 7
2928 5 2954 5 2965 5
2981 5 3035 0 3037 0
3058 3 3098 1 3116 7
3129 0 3130 1 3131 3
3135 8 3138 2 3142 7
3155 9 3164 ' 8 3193 0
3193 9 3217 4

200 FORINT NÉVÉRTÉKBEN 
KISORSOLVA:

0004 0 
0018 1 
0038 8 

80086 
0104 9 
0136 1 
0155 0 
0183 5 
0201 2 
0220 4 
0237 2 
0276 4 
0308 6 
0326 4 
0361 2
0382 7 
0397 0 
0460 6 
0470 5 
0493 7 
0502 . 7 
0525 6 
0539 7 
0563 5 
0598 6 
0616 0 
0642 2 
0663 8 
0678 6 
0711 6
0733 2 
0746 4 
0758 4 
0815 3 
0843 7 
0875 6 
0911 4
0922 4 
0938 4 
0961 8
0993 7 
1038 6 
1067 1 
1083 0 

121 5 
148. 2 
183 3 
215 7 
246 1 

1273 1
1277 4 
1316 0 
1358 6 
1393 5 
1406 3 
1484 1
1493 0 
1509 9 
1526 2 
1537 9 
1543 4 
1588 5 
1624 1 
1770 2 
1792 9 
1828 1 
1861 4
1891 6
1906 7 
1941 4
1955 7 
2003 3 
2017 7 
2026 0 
2048 8 
2082 2 
2102 2 
2127 8 
2160 3 
2184 0

0011 6 
0021 7
0061 5
0088 4 
0131 5
0140 1 
0157 9 
0188 3 
0201 7 
0225 0 
0261 7
0287 5 
0318 9 
0340 .1 
0365 2 
0385 5 
0416 .,0 
0460 8 
0483 5 
0494 5 
0523 7 
0528 5 
0544 2 
0568 6 
0607 9 
0636 7 
0649 7 
0670 0 
0679 7 
0723 3 
0734 8 
0749 4 
0760 8 
0817 8 
0850 8
0884 5 
0913 1
0926 4 
0939 8 
0963 2 
1012 7 
1047 1 
1068 7 
1083 6 
1127 7 
1148 9 
1191 3
1223 9 
1255 8 
1275 9 
1290 8 
1346 3 
1361 7
1399 7 
1442 2 
1486 3 
1496 2 
1517 8 
1527 1 
1541 9
1577 3 
1590 7 
1641 1
1771 4 
1795 1
1840 2 
1869 2 
1899 3 
1930 1
1951 4
1961 2
2006 4 
2017 8 
2040 3 
2061 0 
2082 5 
2107 8 
2137 2 
2165 8 
2195 0

0015 
0024 
0069 0 
0098 
0132 
0152 
0179 
0197 
0211 
0231 
0263 
0307 9 
0325 
0349 
0379 5 
0389 6 
04 54 8 
0464 4 
0491 
3496 9 
0525 3 
0531 '6 
0558 1 
0589 6 
0614 6
0641 7
0560 1 
0676 4 
0688 5 
0731 0 
0744 7 
0753 6 
O^SO 4 
0^27 5 
0973 6 
0898 5 
0918 8 
0928 5 
09,51 6
0969 0 
1031 5 
1049 1 
1075 7 
1111 0 
1132 3 
1162 5 
1197 5 
1243 4 
1257 3 
1276 1 
1315 8 
1348 0 
1367 2 
1492 9 
1444 4 
1487 0 
1409 1

2204 5 
2231 1
2289 7 
2303 6 
2324 C 
2348 5 
2416 2 
2424 8 
2442 7 
2459 3 
2503 1 
2507 3 
2537 2 
’579 2 

2611 0 
2631 2
2668 7 
2685 
2729 
2760 
2769 
2791

2839
2863
2905
2935
2989
3020
3037
3075
3106
3138
3152
3182
3206
0006
0042
0054
0066
0100
0109
0116
0133
0157
0169
0181
0206
0231
0247
0280
0336
0347
0392
0399
0410

0520
0524

0626
0659
0673
0703
0729
0761
0781
0795
0817
0846
085!
0865
0912
0949
1016
1033
1050
1069
1121
1144
1188

1256 
1296 
1337 
1382 
1393 
1402 
1464 
1526 
1567 
1608 9 
1651 
1835 
1855 
1863 1 
1886 0

2206 3 
2232 2 
2291 5
2313 9 
2325 6 
2369 2 
2417 8 
2425 8 
2448 3 
2467 7 
2504 3 
2507 7 
2546 2 
2591 3
2621 3
2648 0 
2669 7

1855 9 
1867 2 
1889 7

2026 5 1896 6 1904
LM7 1 1937 5 1955
20S1 9 1979 4 1981
2084 1 2008 8 2012
2110 1 2031 7 2043
2148 2 2069 8 2078
2176 9 2091 •3 2116

’.166 8 2128 7 2132

9 2688 3 ■ 2717 9
9 2743 9 2T.1 2
8 . 2766 1 2766 2
6 2783 7 2786 2
3 2791 7 2803 :
8 2830 0 2831 8
3 2854 8 2855 5
7 2883 9 2886 8
1 2922 2 2928 8
5 2973 5 2988 7
6 2992 2 3005 6
9 3025 1 3035 7
5 3042 1 3070 1
8 3076 2 3084 3
1 3107 0 3122 0
5 3141 8 3151 4
3 3167 1 3178 8
7 3197 6 3203 5
0 3212 0 2205 9
8 0030 4 0032 1
2 0048 5 0050 5
6 0062 2 0062 4
7 0086 9 0096 4
4 0100 9 0107 8
3 0111 7 0112 1
1 0119 1 0123 6
4 0146 3 0147 8
0 0159 1 0165 1
4 0171 3 0180 3
9 0200 7 0202 1
1 0207 9 0228 3
8 0233 5 0239 1
0 0259 3 0262 3
7 0281 6 0284 4
6 0341 3 034 3 5
8 0369 7 0371 6
9 0396 7 0397 2
4 0404 7 0409 6
5 0424 2 0440 9
0 0452 8 0453 2
9 0454 0 0460 5
3 0485 3 0506 1
0 0513 3 0519 3
8 0524 3 0523 5
6 0536 8 0546 4
5 0559 7 0605 5
6 0606 9 0615 9
6 0637 0 0646 8
2 0655 4 0667 4
6 0674 9 0692 4
4 0707 2 0712 0
1 0750 9 0753 9
4 0772 2 0774 5
8 0784 5 0789 4
5 0800 6 0812 3
3 0841 2 0846 7
8 0849 6 0850 3
4 0862 2 0863 6
9 0880 9 0899 9
7 0918 1 0919 7
2 0961 9 0998 5
5 1025 7 1032 3
8 1034 9 1049 7
2 1054 2 1059 7
5 1098 6 1107 0
4 1136 4 1137 9
3 1162 8 1182 9
4 1188 6 1195 1
0 1201 2 1208 8
0 1230 5 1243 3
2 1266 9 1268 6
6 1229 8 1332 7 s
6 1368 5 1380 9
3' 1384 8 1393 2
8 1399 2 1402 1 j

1431 6 1432 8 ,
3 1473 ■ 5 1474 .3 i
7 1559 0 1562 6 r
8 1576 5 1576 4 i,
9 1613 7 1616 0 ,
0 1753 4 1821 6 k
9 1837 9 1847 3 i

2147 2 2157 G 2166
2177 0 2185 0 2191)
2199 7 2204 9 2217
2218 3 2223 2 2232
2253 2 2257 0 2269
2280 1 2290 1 2290
2305 4 2309 8 2325
2326 3 2334 6 2335
2357 5 2381 5 2382
2391 5 2400 5 2403
2405 9 2416 4 2416
2420 5 2422 8 2424
2426 8 2434 9 2435
2444 1 2457 8 2468
2512 7 2521 7 2522
2525 9 2529 6 ' 2532
2546 1 2549 1 2552
2558 8 2568 2580
2591 9 2598 8 2599
2601 7 2612 9 2620
2625 7 2632 3 2647
2653 6 2677 9 2682
2682 8 2706 4 2721
2732 7 2741 3 2749
2772 3 2773 8 2774
2775 6 2785 0 2802
2811 4 2812 2 2813
2820 5 2820 6 2829
2845 1 2850 3 2852
2868 8 2897 5 2923
2936 3 2940 1 2946
2948 9 2957 5 2964
2964 6 2984 1 2992
2993 6 2997 5 2999
3030 4 3042 2 3042
3042 7 3052 9 3054
3055 5 3065 3 3083
3087 5 3088 4 3094
3101 1 3106 3 3109

3125 2 3125 7 3135 4
3147 3 3151 8 3195 4
3199 4 3212 3 3212 7
3031 7 2205 9

A fenti gyorslis tát az Országú-
Takarékpénztár közvetlenül a hú­
zás után készítette el, az esetleges 
számhibákért felelősséget, nem vá.- 
lalunk. A hivatalos nycreménylisla 
szeptember 10-én jelenik meg, 
amelyet a dolgozók minden posta­
hivatalnál, tanácsnál ég az üzemi le­
ben megtekinthetnek.

*
A tervkölcsön nyereménysorsolá­

sai mellett folyik úgy a nyeremény- 
mint a kamatozó kötvények névér. 
tekének visszafizetése. A mostani 
tervkölcsön sorsolásoknál kezdték 
meg terv szerint mind a nyere. 
meny, mind a kamatozó kötvények 
névértékben való visszafizetését is. 
A visszafizetés úgy történik, hogy 
a kötvények megbatározott részét 
sorsolás útján kihúzzák. Akinek a 
kötvényét kihúzták, az a kihúzott 
kötvény névértékét teljes egészében 
visszakapja, tehát egész kötvényre 
200 forintot, félre 100 forintot, ne­
gyedre 50 forintot.

A nyereménykötvények visszafize­
tésének sorsolása szeptember 6-án, 
7_én, 8-án, míg a kamatozókötvények 
visszafizetésének sorsolása szeptem­
ber 9.én történik, összesen 41 millió 
forint kerül most így visszafizetésre. 
A nyereménykötvényekre ezenkívül 
közel 31 millió forint összegű n >--- 
reményt is kisorsolnak.

fiz amerikaiak japán béksszerződssíervezete m a béke, 
hanem az új háború előkészítésének terve

Gromiiíó clvlárs felszólalása a sanfranciscoj konferencián
Szeptember 5_én délelőtt megtar­

tották Japánnal való békeszerződés 
megkötésére egybehívott konteren, 
cia első teljes ülését, amelyen a 
konferencia ügyrendi szabályzatának 
kérdését vitatták meg.

Acheson, az USA külügyminisztere 
megnyitójában azt állította, hogy a 
konferenciát a Japánnal való béke- 
szerződés aláírása céljából hívták 
egybe, és nem azért, hogy megvi. 
tassa és módosítsa az amerikai szer­
ződéstervezetet.

Ekkor Gromikó, a Szovjetunió 
küldöttségének vezetője emelkedett 
soionkívül szólásra és javasolta 
hogy hívják meg a konferenciára a 
Kínai Népköztál saság kormányát. — 
Gromikó megcáfolhatatlan tényekkel 
bizonyította be, hogy a Kínai Nép. 
köztársaságnak elvitathatatlan joga 
hogy résztvegyen a Japánra vonat 

békés rendezésben, a japán 
zerződés előkészítésében

1859 
1871 
1894 
3931 
1964 
2000 
2020 
2062 
2078 
2126 • 
2135

lehet megvitatni vagy megkötni 
a. japán békeszerződést.
— A Szovjetunió kormánya úgy véli

— hangsúlyozta Gromikó — hogy a

Acheson felhasználva az elnöki

ninthogy az ügyrendi szabályzat 
•Megvitatásával foglalkozik.

Gromikó leszögezte:
— Nem felel meg a valóságnak az

érdekelt

mert a

kapcsolatosan egyetlen nemzet­

példa.
A szavazógépezet elutasította a 

Szovjetunió küldöttségének javasla­
tát az amerikai.angol ügyrendi sza­
bályzattervezettel kapcsolatban.

A sanfranciscói értekezlet szep­
tember 5-i délutáni ülésén Gromikó 
szovjet küldött beszédében többek 
között kijelentette:

- A szovjet küldöttség határozót, 
tan azon az állásponton van. hogy

teljes mértékben figyelembe kell 
venni azoknak az országoknak a 
szempontjait, amelyek harcoltak a 
japán agresszió ellen és szenvedtek 
ettől az agressziótól. A japán ag­
resszió Jő áldozatának és fő ellen­
felének mindenek előtt Kínát kell 
számítani.

Gromikó kijelentette, hogy a béke. 
szerződésnek meg kell akadályoznia 
a japán mititarizmus újjászületését. 
Magának a japán népnek is érdeke, 
hogy Japán jó viszonyban éljen ’más 
országokkal. Az értekezletnek ragasz 
kodnia kell a kairói, a potsdami cs 
a jaltai egyezményekhez, amelyek 
alapján a nagyhatalmak kötelezett_ 
séget vállaltak, hogy Japánt béke- 
szerető, demokratikus állammá te­
szik. Gromikó rámutatott arra is, 
az Egyesült Államok kötelezte ma. 
gát, hogy nem köt különbékeszer- 
ződést. ,.A békeszerződés megkötése 
után minden megszálló csapatot ki 
kell vonni Japánbői.‘‘

Gromikó az Egyesült Államoknak 
Japán újrafelfegyverzésére irányuló 
intézkedéséről szólva rámutatott, 
hogy az Egyesült Államok felhasz­
nálja Japán készleteit és embertar. 
talekait a Korea ,elleni fegyveres 
beavatkozáshoz, amelyet Amerika 
törvényellenesen az ENSz zászlaja 
alatt folytat. Az Egyesült Államok 
hazárdjátékot folytat és a japán 
militarizmus visszaállítására tesz fel 
tétet.

Gromikó hangsúlyozta. hogy az 
Egyesült Államok, amely ellenőrzi 
Japán gazdasági és politikai éle­
tét, nagy nyomást gyakorol az or­
szágra. A szerződéstervezetben egy 
szó sincs a militarista, fasiszta szer, 
vezetek betiltásáról, amint azt a tá­
volkeleti bizottság elrendelte. így 
tehát teljesen világos, hogy a tér- 
vezet a japán milita.1 izmus újjáclesz. 
lésére és a . reakciósok hatalmának 
'visszaállításra irányul, akik már 
egyszer katasztrófába döntötték Ja-

Az angol-amerikai tervezet nem 
nyújt szavatosságot a japán minta, 
nzmus visszaállítása ellen, semmifé­
le biztosítékot nem tartalmaz a ja­
pán agressziótól szenvedett országok 
biztonságát illetően. A tervezet nem 
biztosítja a megszálló csapatok vlsz- 
szcivonását és nem irányozza elő Ja­
pán demokratizálását, a békeszer. 
zödés tervezete nem a békének, ha­
nem az új háború előkészítésének 
tervezete.

Gromikó ezután számos módosítást 
nyújtott be, amelynek célja a de­
mokrácia megteremtése Japánban, a 
rr.llitarizmus megsemmisítése és a 
fasizmus újjáéledésének megakadá 
lyozása.
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Termelési sz 
150-ről 180-í 
a vezetését] 

tiszteié
Hat hónapja dőlj 

c.eni Ruhagyárban 
Pártoiikíviiij vágyj 
gyclcmmej kísérem 
tünk munkáját és 
lenlös eseményt, aj 
ségválasztás lesz.

Az új vezetőség« 
a ruhagyár, komm] 
gége, Mi, páiTonkitl 
szerelnénk, ha o'y] 
lasztanának akik 
(ot tartanának a rl 
gozókkal és irányi 
nének elérni vágyj 
élcsapat tagja; lehd 
idősek a ruháévá] 
és felelősek az új 
ká.iáért is.

ÉI1 munkámmá 
rolni a pártvezelőj 
kerthez, ami döivil 
Ruhagyár életéhen] 
termelési százalékú] 
ra emelem s min; 
gozó ársaiinmal tuj 
zetőségválaszlás je]

Elv tó
LENG]

ni

Olyan ver] 
válasszam« 

az üzem gr se
Pártunk Központ 

határozata értelmei 
Táncsics Cipőgyár! 
új vezetőségválas 
künk, páríonkivülj 
nagy eseményt jele 
me! kísérjük n 
munkáját és bizaloj 
a Párthoz segí:

Pártszei vezcíiinlil 
ja ban 'öllak hiánjj 
káderek foglatitoztá 
volt az, hogy a P« 
igyekezett a pár:ni 
hói jó, harcos, pá« 
nevelni. Nem bíztál 
ada'okka! és a tenj 
támaszkodott elé; 
f önki in 1 j töm e gek r| 

A Táncsics Cipőg 
tál az. új vezeti] 
olyan vezetősége] 
amely az üzem 
zők tanítója, vezető] 
tagok felelősek azét! 
leg még fcnná'ló h| 
böljék.

M:, pártonkíviilie] 
új vezetőségtő', he 
munkával bízzon ml 
hogy ki tudjuk mii 
készségünket és a 
velelii nkrt.

Elv'ársi
CSeke

a Táncsics Cipői

--------- O-
Az „Építünk11
Megjelent az „£pm 

ce,ri Írók foíyóiratn| 
Tortáiméból kicmci/J 
József, Borsos Jól 
Komjáthy István, Baj 
hart Sándor, B oda 
György verse Fokra I
tanulmánya a .SsfáliJ 
Juhász Géza tamil mai 
7ól. Kardos Pál tan 
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Termelési százalékomat 
150-ről 180-ra emelem 
a vezetőségválasztás 

tiszteletére
Hat hónapja dolgozom a debre­

ceni Ruhagyárban, mint vasaló. 
Pártonkíviilj vagyok, de én is fi- 
gyvlcmmej kísérem a pártszerveze­
tünk munkáját és átérzem azt a je­
lentős eseményt, ami a pár[vczetö- 
ségválasztás lesz.

Az új vezet őségválasztásnál nagy 
a ruhagyári kommunisták felelős­
sége, Mi. pártonkíviilj dolgozók azt 
szerelnénk, ha olyan vezetőket vá­
lasztanának akik szoros kapcsola­
tot tartanának a pártonkíviilj dol­
gozókkal és irányítanának, segíte­
nének elérni vágyunkat, hogy az 
élcsapat tagja; lehessünk. Ezért fe­
lelősek a ruhagyári kommunisták 
és felelősek az új vezetőség mun­
kájáért is.

lín munkámmal akarok hozzájá­
rulni a párt vezet őségválasztás si­
keréhez. ami döntő esemény lesz a 
Ruhagyár életében. Vállalom, hogy 
termelési százalékomat 150-ről 180- 
ra emelem s mint népnevelő doi- 
íozó'ársaimmal tudatosítom a ve­
zetőség választás jelentőségét.

Elvtársi üdvözlettel
LENGYEL JÖZSEFNÉ

ruhagyári vasaló.

Olyan rezei őseget 
válasszanak, amely 

az tizem gazdája lesz
Pártunk Központi Vezetőségének 

határozata értelmében ná'unk, a 
Táncsics Cipőgyárban is rövidesen 
új vezetőségválasztás lesz. Ne­
künk, párlonkivii'.i dolgozóknak is 
nagy eseményt jelent ez. Figyelem­
mel kísérjük pártszervezetünk 
munkáját és bizalommal fordulunk 
a Párthoz segítségért.

Pártszervezetünk eddigi munká­
jában voltok hiányosságok, pl. . a 
káderek foglakoztatásánál is. Hiba 
volt az. hogy a pártvezetőség nem 
igyekezett a parionkívii'.iok sorai­
ból ,ió, harcos, párthű dolgozókat 
nevelni. Nem bízta meg őket fel­
adatokkal és a termelés terén sem 
támaszkodott eléggé a széles pár­
ton kivilii tömegekre.

A Táncsics Cipőgyár kommunis­
tái az új vezetőségválasz tásná! 
olyan vezetőséget válasszanak, 
amely az üzem gazdája, a dolgo­
zók tanítója, vezetője lesz. A párt­
tagok felelősek azért, hogy a jelen­
leg még fennálló hibákat kiküszö-

Barta József szabadságon van 
- Halasi Sándor ingben dolgozik... JEZ AZT AN KUKORICA

Ébredjen fel ismét a verseny a Kefegyárban
A Keíegyár dolgozóinak az Al­

kotmány ünnepére indított ver- 
senymozgalma azt bizonyította, 
hogy harcos elszántsággal vették 
fcl a küzde.met évi tervük meg­
valósításáért és a Népköztársasági 
Műszakon önfeláldozó munkával 
nagyban előrelendítették ennek si­
kerét. December 15-re vállalták évi 
tervük befejezését, de ezt még 15 
nappal hamarabb, tehát november 
végére meg akarják valósítani.

A Népköztársasági Műszak óla 
a lendület azonban alábbhanyat- 
lo,t. A brigádok cs az üzemrészek 
egymásközötti versenye ami addig 
eleven, lüktető valóság volt, most 
szinte teljesen elhalt. A pártszer­
vezet, szakszervezet, műszaki ve­
zetők, akik a Műszak alatt élénk 
érdeklődéssel követték és vitték a 
versenyt a párttitkár elvtársnő 
állandóan kürtölte szét, hogy áll 
az üzemek, brigádok versenye és 
biztatta, ösztönözte őket, — most 
szinte észre sem veszik, hogy kö­
rülöttük a leglényegesebb, legdön­
tőbb, a verseny, kihalóban van- Bi­
zonyíték erre, hogy a- párttitkár 
elvtársnő meg van győződve ar­
ról, hogy a verseny azóta is folyik. 
A dolgozók azonban másként vé­
lekednek.

Kampányszerű volt a verseny és 
ha papíron még most is létezik, az 
nem jelenti azt. hogy ez valóban 
verseny is. A verseny hanyatlása 
pedig az évi terv rovására megy. 
Az üzemátlag is bizonyítja a visz-

szaesést, a Műszak óta 5 Százalék­
kal esett a termelés. Hogy mit je­
lent a termelésben a verseny, az 
Halasi Sándor esetén látható.

*
Halasi Sándor és Barta József a 

szőrműhely dolgozói egymással 
szemben ülnek, egyfajta munkát 
végeznek... versenyeznek.

Ha Jóskának félkilóval több 
volt a lószőrkaparcs, az enyém 
másnap másféllel lelt több — me­
séli Ha.asj Sándor. A nehéz küz­
delemben hol ide, hol oda billent a 
mérleg.

Egyik nap, az átadáskor Halasi­
nak 10 dekával többet nyomott a 
mérleg, mint Bariénak. Barta Jó­
zsef azonnal visszaült munkapadja 
mellé, hogy utána dolgozza a tíz 
dekát.

Még az inget is levetjük, ügy 
dolgozunk. A szemünk sarkával kö­
vetjük egymás munkáját.

Barta -József most szabadságon 
van és Halasi Sándor ingben dol­
gozik. Elment a versenytársa, nem 
melegszik fel annyira, hogy le kell­
jen vetni az ingét, valahogy nincs 
is olyan íze a munkának azóvi-

Mikor Halasi Sándor azon igyek­
szik hogy legyőzze társát, mun­
kájával mond köszönetét, hogy itt 
dolgozhatik, hogy emberi élete 
van. Tizenhatéves korában a Mo­
csári-birtokon kondás volt. A hi- 

I deg télben, a lucsokban, hóban nem

volt tisztességes öltözéke. Rongyos 
csizmában, rongyos nadrágban di­
deregte végig a szomorú, hideg 
időket. Lefagyott a lába. Tíz évig 
nem tudott járni, aztán levágták a 
baliábát. Mint rokkant sokáig nem 
tudott e.helyezkedni. Nagynehczen 
bekerült a Kefegyárba, de fillére­
ket keresett. A felszabadulás után 
Ungvári elvtárs megtanította erre 
a munkára, amin most dolgozik- 
150 átlagszázalékot teljesít. Jól 
keres.

Munka után azzal búcsúznak a 
versenytársak: „Ho nap lehagylak!“ 
És Halasi Sándor jóleső érzéssel 
•gondolja hazafelé menet: v-ir a ná- 
roin fiú... még ilyen nagy száza­
lékot nem értem el. Lehagytam 
Bartál.

*

Tehát elsősorban, mint legfonto­
sabb feladatot tűzze ki a Párt és 
szakszervezet a verseny fokozását. 
Az egyének, brigádok üzemrészek 
ismét vegyék fel egymással a kap­
csolatot. Szélesítsék ki a Gazda­
mozgalmai, az eddigi ötletek azt 
bizonyítják, hogyha a vezetőség 
szívügyének tekinti ezt a kérdést, 
komoly eredményeket érnek e! az 
anyagtakarékosság terén is. Dol­
gozzanak olyan lendülettel a kefe­
gyári munkások, mint Halasi Sári 
dór, Barta József és általában a 
szőrműhely dolgozói, hogy az évi 
tervüket ne csak ígérjék november 
végére, hanem fejezzék is be.
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egvyeki hulúhoh a héhe ellenséggel

Mi. pártonkfvüliek azt kérjük az 
11 i vezetőségtő', hogy sokkal több 
munkával bízzon meg bennünket, 
h°írv ki tudjuk mutatni áldozat- 
készségünket és a Párt iránti szc- 
releiiinket.

Elv'ársi üdvözletté!
Cscke Margit,

a Táncsics Cipőgyár dolgozója-
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l~ „Építünk“ 4. száma

Megjelent az „Építünk", a debre. 
í€,,i irók folyóiratának 4. száma. 
Tartalmából kiemelkedik: K. Nagy 
/0zsef, Borsos József novellája, 
Komjáthy István, Balogh. László, Bi• 
lniri Sándor, Boda István, Fillöp 
György verse, Pokrovskij professzor 
lánídmánya a Sztálin-díjas írókról, 
■lahász Géza tanulmánya Csokonai- 
,r,l. Kardos Pál tanulmánya Gorkij. 
ro/' Grandpicrrc Lajos riportja az 
,Jj Jlcrtobágyról, Kónya Sándor cik- 
'e a Tanácsköztársaság debreceni 
lapjairól, Koczogh Ákos, Kiss End- 
re, Dvrkó Mátyás, Debreczenim Tibor 
kritikái, Kiss Tamás műfordítása és 
számos egyéb szépirodalmi és elme. 
leti írás. Kapható a könyvsátrak.ban• 
ismertetésére visszatérünk.

BÉRLŐINK FIGYELMÉBE!
Színház: bérletiroda nyitva 9—1-ig 
('$ délután 5—8-ig. Közönség.szer- 
/ésj verseny állása: I. Egyelem, 
II Erdőgazd. Egyesülés, III. Jár­

műjavító.

Minden dolgozó parasztnak tisz­
tán kell látnia, hogyan választód­
nak cl élesen egymástól a béke, a 
szabadság harcosai békénk ellensé­
geitől. A mások verejtékén kö­
vérre hízott kulákok az imperialis­
tákra, a háborús uszítókra sandí­
tanak és igyekeznek nemcsak ha­
zug hírveréssel, hanem káros cse­
lekedetekkel is malmukra hajtani 
a vizet. Szabotálnak a termelésben, 
begyűjtésben, hogy ártsanak a 
dolgozó nép államának. Jó' tud­
ják, hogy az ő idejük már lejárt, 
de annál diihödtebben támadnak és 
próbálkoznak zavarni termelésünk 
rendjét. Jól látható ez Egyelte’) is.

A kupec-kulák 
nem szánt tarlót

A minisztertanácsi határozat elő­
írja a kötelező tarlóhántást, hogy 
ezzel biztosítsuk jövőévi n-vg több 
kenyerünket, a gyommentes vetést. 
Az egyeki határban a „Sztahánov”, 
..Petőfi’’ és ,,Táncsics” termelőszö­
vetkezeti csoportok mutatták is a 
jó példát, elvégezték a tarlóhán­
tás!. A kulákok viszont szabotál­
tak, mint a 73 holdas Hajdú János, 
Stmonyi Mátyás és Deli Péter a 
kupec-kulák is. Deli Péter a letűnt 
rendszerben a kupeckedéssel, dol­
gozó parasztok becsapásával sze­
rezte vagyonát és most persze 
visszasírja a „boldog” időket, a 
szabadrablást a dolgozó paraszt­
ság kifosztását. Dühében minden­
áron ártalmára akar lenni a nép 
államának és ári, ahol csak tud, a 
ta-löhántásnál is.

Tizenkét vagon terményt 
akart megfertőzni 
Vörös István kttlák

Mindenki ismeri Egyeken Vörös 
István kulákot. Malma is volt, 
hogy még több helyről szerezze 
könnyen a vagyont. Nagy szekér­
tolója volt az „úri“ rendnek és a 
szive most is hozzájuk húz. Lát:a, 
hogy a földművesszövetkezet egyik 
raktára már megtelt- A dolgozó 
parasztság beadását túlteljesítve, 
12 vagon terményt halmozott ott 
össze. Vörös István ezt a nagy- 
mennyiségű terményt akarta meg­
fertőzni. 12 mázsa búzát és árpát 
vili a raktárhoz, erősködüít, hogy 
vegyék be. Nem vették át, mert

már tele volt a raktár. Elküldték 
egy új raktárhoz, ott borította ki 
terményét, mely (elve volt zsizsik­
kel. Észrevették a kulák galádsá- 
gát, fertőtlenítették a nagy rak­
tárhelyiséget; és elszállították on­
nan a kulák terményeit.

Egy másik egyeki kulák, Ádám
A termény beadás szabotáiásával a béke ellen

Károly már megelégedett azzal, 
hogy a saját kamrájában tegye 
tönkre a terményt. Öt mázsa bor­
sót tárolt zsizsikes helyen. A bor­
sónak több, mint felét megfúrták 
már a zsizsikek, mikor íelep.ezíék 
Ádám Károly kártevését.

Egyek dolgozó parasztsága jól 
harcol a békéért a begyűjtés front­
ján. Tervét már 115 százalékra tel­
jesítette és még tovább teljesíti, 
mert jól tudja, hogy a háborús 
uszítok az ő házát, családját sem 
kímélnék, ha háborút tudnának ki­
robbantani. A népnevelők elmon­
dották Egyeken is, hogy minden 
mázsa beadott gabonával a. béke 
bástyáját erősítjük, gátoljuk a há­
borús uszítókat tervükben.

A kulák nem akar békét, ellen­
kezőleg, ő háborút akar, rombo­
lást, pusztítást, mert azt reméli,

hogy újra a szegény parasztság 
nyakára ülhet. Ez az oka annak, 
hogy szabotálják a beszolgáltatást. 
A 48 holdas Sarlós Mihályné is 
szabotálja az árpa- és zabbeszol- 
gáltatást, adósa az államnak a ta­
valyi sertésbeadással is.

Hasonlóan szabotálja a beadást 
Simonyi Mátyás is, aki még az el 
múlt évrői tartozik egy 260 kilós 
disznóval.

Egyeken napról-napra így vi- 
láglik ki élesebben, hogy ki a bé­
ke híve és kik a béke ellenségei, az 
imperialisták gálád cimborái.

A magyar parasztkiildö'tek csodá’- 
kozva nézik Grúzia zesztafonj ke­
rületének .Sztálin“ kolhozában a 
hatalmas kukoricát. A gazdag ter­
més t'tka a szövetkezeti gazdálko­
dásban re,j;ik. A szovjet kolhozok 
a korszerű agrotechnika felhaszná­
lásával érig el kiváló eredményeiket,

Ma délelőtt tartja 
tanévnyitó ünnepélyét 
a debreceni Egyetem

Ma az egyetemeken, és főiskolákon 
ünnepélyes keretek között nyitják 
meg az új tanévet. A debreceni Tu. 
domány egy etem délelőtt in órakor 
tartja« tanévnyitó ünnepélyét az 
Egyetem aulájában. Az ünnepséget 
Tolnai Gábor, a közoktatásügyi mi. 
Misztérium tudományegyetemi főosz­
tályának vezetője nyitja meg, majd 
dr Bognár Rezső rektor mond be­
szédet.

A tanévnyitón jelen lesznek a 
most felvett elsőévesek is, alU' j.eiz 
nagyrésze munkás és dolgozó pa­
raszt fiatal és akikből népköztársa­
ságunk új értelmiségét, felemelt öt­
éves tervünk sok kiváló szakembe­
rét képezi ki majd az Egyetem.

MEGJELENT

Ma este fél 8 órakor:
a könyvnap debreceni írói estje

Balogh Endre elvtárs, a Városi Tanács elnöke ma reggel 7 óra­
kor. a fegyveres alakulatok sátra előtt ünnepélyesen nyitja meg a 
debreceni könyvnapokat.

Ma este fél S-kor kezdődik a Magyar-Szovjet Társaság székhá­
zának előadói termében az idei könyvnap debreceni írói-estje.

Az írói estet dr. Juhász Géza, az Írószövetség debreceni cso­
portjának elnöke nyitja meg, majd Illés Béla és Veres Péter Kossuth 
díjas írók tartanak előadást, Komjáthy István verseiből, K. Nagy 
József pedig regényéből olvas fel.

Kiváló íróinknak és Debrecen dolgozóinak ezen a találkozásán 
fellép a postás zenekar, a Lokomotív' énekkara és az SZTK tánccso­
portja js, hogy műsorukkal színesítsék, élénkebbé tegyék.

Ennek a találkozásnak az a célja, hogy íróink elmondják ter­
veiket. céljaikat, meghallgassák a dolgozók kritikáit, javaslatait, to­
vábbi munkájukban felhasználják azokat, egyszóval, hogy közvetle­
nebbé tegye az írók és olvasók kapcsolatát

$

Megkezdődött Debrecenben az
A Központi Egyetem aulájában 

ünnepélyes keretek között kezdő­
dött meg a Tudományos Akaiié 
mia irányítása alatt működő Ma­
gyar Élettani Társaság 17- vándor­
gyűlése. A megnyitó ünnepségen 
résztvett Pintér Vilmos elvtárs, a 
Városi Pártbizottság titkára, va­
lamint a városi cs megyei tanács 
képviselői.

A Társaság tagjait és a megje­
lent vendegeket dr. Kesztyűs Ló- 
ránd, a Magyar Élettani Társaság 
ezévi elnöke, a debreceni Egyetem

ittaní Társaság 17. vándorgyűlése
orvostudomány kari karának dé­
kánja üdvözölte. Megnyitó beszé­
dében kérte a vándorgyűlésen 
résztvevő kutatókat, orvosokat, 
hogy új tartalommal töltsék meg a 
tudeynányos kutatást és a gyakor­
lati munka még szorosabb össze­
kapcsolásával járuljanak hozzá a 
béke megvédéséhez.

A tegnapi napon Ratkó Anna 
miniszter elvtársnő, valamint Rusz- 
n.vák István elvtárs, a Magyar Tu­
dományos Akadémia elnöke is vé­
gig hallgatta az élőadást,.

-,A szemléltető agitáció a politikai 
felvilágosító munka fontos eszkö­
ze“ című képes kiadvány, A kiad­
vány a népnevelők jó tapasztala­
tait. módszereit gyűjt; egybe, a 
brosúrában jévő képek, faliújságok 
szatirikus rajzok a szemlélteti 
agitáció legjobb eszközeit ismerte­
tik. Ára: 1.80 forint. Kapható: 

Pártszervezeteknél.

Saját érdeke
se-íj

L hogy közölje az Országos Taka­
rékpénztár Sportfogadási Osztá­
lyával (Budapest, V. József Attila 
u. 2—4.), ha valamelyik községben, 
vagy városban nem lehet íinpszel- 
vényt kapni; 2. hogy é'o’vassa a 
szeptember 16-i 37. fogadási heti 

tippsze'Ivény hátlapját! 
TIPPELJEN AZ NB !. ÉS NB ff.

CSAPATOK MÉRKŐZÉSEIRE!
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Az államunknak kölcsönadott pénzt 
egyik zsebemből a másikba tettem

A debreceni Erőműnél dolgozom, 
mint villanyszerelő. Már a tervköl- 
csön első sorolásánál visszatérőit 
az államunknak fizetett összeg, öt. 
száz forintot nyertem, amire nem is 
számítottam. De nem csak ez az 500 
forint az én nyereményem. Az én 
forintjaim, amit államunknak ad' 
tam kölcsön, az ötéves terv nagy. 
szerű alkotásaiban öltenek testet.

Az elkövetkező napokban Inotára 
megyek dolgozni, mint villanyszere­
lő. Büszke öröm tölt el, mert az én 
.forintjaim is benne vannak ebben a 
hatalmas alkotásban, ahol egy pár 
nap múlva dolgozom. Ha ezekre 
gondolok, akkor úgy érzem, hogy 
azt a pénzt amit államunknak köl­
csön adtam, egyik zsebemből a má_ 
síkba tettem. Az ötéves terv kereté­

ben egyre több iskola, egyetem, 
kultúrotthon épül, melyek az én két 
gyermekem tanulását, boldogulását 
segítik elő. A mezőgazdaság az öt. 
éves tervben 26.100 traktort kap, az 
öntözött területet is 324 ezer holddal 
növeljük. Ez azt jelenti, hogy több 
lesz a termés, magasabb lesz a dol­
gozó népünk életszínvonala. ,

Az ötéves tervben egyre több csa. 
Iád számára épül új, egészséges 
napfényes lakás. Az én családom 
részére az Inotai Erőmű nagyszerű 
építői már ezt is megépítették. Uj 
lakásba költözöm, ezt is a tervnek 
és államunk szerető gondoskodásá­
nak köszönhetem.

Elvtársi üdvözlettel:
Agárdi Sándor,

a debreceni Erőmű dolgozója.

Forintjaimat megsokszorozva látom ötéves tervünk 
alkotásaiban

mom, mégis sokat nyertem. Népi 
demokráciánk jól használta fel 
pénzemet, amit az államnak adtam 
kölcsön. Most már látom, hogy 
szép eredményekkel haladunk 
szocialista haza felépítése felé. 

Elvtársi üdvözlettel:
Darvas János,

Kedves Elvtársaki Mint minden 
dolgozótársam, akinek tervkölcsön. 
kötvénye van, örömmel várom a 
húzás napját. Annak idején, mint 3 
holdas kisparaszt szívesen fektettem 
forintjaimat tervkölcsönkötvények- 
bc. mert úgy ereztem, hogy haza. 
fias kötelességem államunkat támo­
gatni. Első húzáskor már szeren, 
esem volt, mert mindjárt kihúzták 
a számomat és nyertem. Most a 
harmadik húzáskor látom, hogy be­
fektetett forintjaim megsokszorozva 
térülnek vissza ötéves tervünk alko. 
fásaiban. Látom az új hidakat, épú. 
léteinket, új várost, mezőgazdasá­
gunk szocialista átalakulását. Az 
Ígéret beteljesillésénez közeledik. 
Boldog érzés ez számomra, mert 
tudom, hogy ezt a nagy fejlődést az 
én forintjaim is elősegítették. Most 
harmadszor talán nem is nyer a szá.

biharnagybajomi kisparaszt.

Nemcsak munkánkkal, 
hanem íorintjainkkal is 

hozzájárultunk 
eredményeink eléréséhez

Most, amikor a tervkölcsönkötvé. 
nyék horamdik húzása lesz, eszem­
be jut, hogy mit is kaptam én a 
tervtől és mit kaptunk mi, mind­
nyájan dolgozók. Többszörösen visz- 
szakaptam az államunknak fizetett

!
VÁRHATÓ IDŐ­

JÁRÁS; Déli, dél­
utáni felhőképző­
dés, néhány helyen 
futó záporeső le- 
hc1. Mérsékelt del­
icti. déli lég- 
íramlás, a meleg 
tovább tart.

A FÖLMÜVELESÜGYI MINISZ­
TÉRIUM az ország területén clren. 
delte a baromfiállomány oltását ba­
romfipestis ellen. Az oltások szep­
tember 17.n kezdődnek meg.

ÖSSZEVONT ÜGYVEZETŐT ÉR­
TEKEZLET lesz hétfőn délelőtt a 
tszcs, délután a területi és üzemi 
ÜVTNDSz szervezeteknek. 

vasárnap délelőtt 10 óra.
KOR a görögkeleti pravoszláv egy­
ház Pétcrfia utca 19. szám alatti 
kápolnájában a békéért fog misét 
tartani.

210 SZÁZALÉKRA teljesítette évi 
tervét Szilágyi János a derecske! 
gépailcmás traktorosa. Munkájával 
DISz titkárhoz méltóan példát mu­
tat a község fiataljainak.

LEM SZOLGÁLTATOTT BE 250 li­
ter tejet id. Juhász Miklós told! lcu- 
lák. A teibeszolgáltatást szabotáló 
kuláhot a bíróság kétezer forintra 
büntette.

AZ ÉPÍTŐK KULTURNAPJÁN 
megtartott kultúrversenyben első 
lett a Magasépítési Vállalat, második 
a Bútorgyár, harmad’k helyezést a 
téglagyáriak érték el.

VÁNDORZÁSZLÓT NYERT a mo. 
nostorpályi postahivatal. A munka- 
versenyben a legjobb eredményt ér. 
te cl, tervét 157 százalékra teljesí­
tette

NEM SZÁNTOTTA FEL földjét 
Gyarmati Benjámin bihartordai ku- 
lák. A bíróság a szántást szabotáló 
kulákot ezer forint pénzbüntetésre 
ítélte.

BELVÁROS Ill/a. pártszervezet 
8-án, szombaton es^e fi órakor mii. 
soros estet rendez a Vöröshadsereg- 
űtja 28. sz. alatti! helyiségében. (x)

ELVESZTETTEM IGAZOLVÁ­
NYAIMAT benne E. P. 573. rend­
számú motor igazolólappal. Kérem a 
megtalálóját, hogy a Néplap szer. 
kesztöségénél 50 forint jutalom el­
lenében adja le. (x)

Szerkesztőség postája
Molnár Eszter Ebes, „Vörös Csil­

lag” tszcs. Levelét megkaptuk kéré­
sét továbbítjuk. Szeretnénk, ha bő­
vebben írna az ebes! tszcs munka, 
eredményeiről, hogy állnak az őszi 
munkák előkészületeivel. A csoport 
fejlesztéséről is számoljon be, hány 
új belépővel gyarapodott az utóbbi 
napokban csoportjuk.

Tollas Sándorné, Debrecen. Bekül­
dött levelét jól fel tudjuk használni 
lapunkban, örülünk, hogy levelezési 
hálózatunk kiszélesítése érdekében 
eredményesen működik és új leve­
lezőket szerez a Néplapnak. A tszcs 
fejlesztéséről, népnevelők munkájá. 
ról várjuk levelét.

Faragó János. Debrecen. Bekül, 
dött békebizottsági beszámolóiból 
látjuk, hogy lelkiismeretesen foglal­
kozik a munkatársai felvilágosításá­
val. Majd pontos elolvasása után 
megírjuk a véleményünket róla.

RADIO
SZOMBAT

KOSSUTH-RADIÓ. 5: Falurádió. — 
5 30: Hírek. Lapszemle, 5.40: Fúvós­
zene, 6: Reggeli szimfonikus hang. 
verseny, 6.45; Hírek, 7: Énekkari mű 
vek, 7.15: Hanglemezek, Utána: Nap­
tár. 7 45: Lapszemle, 7-55: Műsorismer 
tetés. 8.05: Hanglemezek, 8 30: Műsor­
zárás, 11.30: Szabad asszonyok moso­
lya, 12: Hírek. Hangos Újság, 12.30: 
Zenekari muzizsa. 13-15: Hangleme­
zek, 13 45: Szórakoztató zene, 14: 
Időjárás, és vízállásjelentés, 14.10: 
Szita János előadása, 14.30; Rádió ke 
restetik, 14 50: Hanglemezek. 15.15: 
Hírek szerbül, 15.30: Ipari szaktan- 
folyam. 15.45: Állami vállalatok hírei 
15.50. Műsorismertetés, 15.55: Magyar 
népi táncdalok. 1610: Szovjet napok 
— szovjet emberek. 16.2Ö: Vörös 
nyakkendő, 17: Hírek. 17.10: Szovjet 
zenekari muzsika. 17.50: Falurádió, — 
18 25: Virágénekek. 18.40: Hírek néme 
tül, 10: Tánczene 10.30: Hírek szerbül 
20 Hangos Újság 20 35: Versenyben 
az ország kenyeréért. 20.45: Polka, 
2145: Népzene. 22: Hírek. Sport, — 
22 25: Tánc éjfélig. 24: Hírek.

PETÖF[-RÁDIÓ. 5 30: Csárdások. — 
5 50: MI-IK-negyedóra, 6 05: Termeié. 
si híradó, 615: Vidám reggeli zene. 
7: Jóreggelt, gyerekek. 7.15: 'Hírek 
Szlovénül, 7.35: Magyar népdalok, fi: 
Opei c-ttrészlelek. 8 40: Színes muzsi­
ka, 9 45: Görög gyermekek műsora. 
10: Hírek, 1010: Zongora müvek, — 
10 40: Hanglemezek, 10.50: A Parvac. 
trió látszik. 1130: Műsorzárás. 15: 
Hanglemezek. 15 40: Két iskola. Ki: 
Zenés történet, 16.40: Szív küldi szív. 
nek szívesen, 17.10: Tanuljunk ének­
szóra oroszul, 17.30: Hírek. 17.40:
Népdalfeldolgozások, 18 15: Hangle­
mezek. 18.30: Hírek szolvénul, 18 W: 
Szovjet művészek muzsikálnak, 19.15: 
Sportnegyedóra, 19.30: Mindenki ope­
rája, 21: Hírek franciául, 21.30: Hogy 
volt? ... Az év zenei sikerei.

kölcsönt. A Rákosi.telepen lakom- 
A terv áldásaként már nem kell 
sáros úton járnunk, gyönyörű új 
köves út épült a házam előtt, új 
kutat kapott a telep. A nép állama 
állandó munkahelyet biztosított szá­
munkra, nem kell félnünk a holnap 
tói. Férjem és én, mindketten i 
Rákosirielepi tszcs-ben dolgozunk, 
munkánk után megbecsülnek ben. 
minket.

A mi telepünk a múltban nyomor­
telep volt, ma már legtöbb házban 
rádió szól és nem lehet látni mun­
kanélkülieket. Az én családom is 
boldogabban él, mint a múltban.
Becsületes munkánk után megta. 
láljuk számításunkat a tszcs-ben 
Sokmindent vettem már a tervköl-
kölcsönjegyzés óta, az idén új bú. 
tort akarok venni. De nem csak ezt 
adta nekünk a dolgozók állama
miénk Dunapentele, ahol a dolgozók 
felajánlásképpen november 7-re, már 
csapolják az első adag acélt.

Tervkölcsönünkkel, segítettünk a 
nép államát és ha végignézünk meg­
szépült országunkon, öröm, büszke. 
*9ég tölt el bennünket. Ebben a mi 
pénzünk is benne van. Nemcsak 
munkánkkal, hanem forintjainkkal 
is hozzájárultunk az eredmények el­
éréséhez. i

Elvtársi üdvözlettel:
Tollas Sámdoimé, 

rákositelepi .Petőfi“ tszcs

PÁPTUIREK
Rártbizott közleményei;

Az alapszervezetek számoljanak el 
tavalyi oktatási anyagokkal és ad. 

ják be az új anyagigénylést az ágit- 
prop. osztályra.

Szombaton délelőtt 9 órakor tanyai 
és tszcs titkári értekezletet, délután 
5 órakor üzemi és körzeti titkári ér. 
tekezletet, vasárnap délelőtt 8 órakor 
hivatali, kereskedelmi, pedagógus 
titkári értekezletet tartunk. A titká. 
ri értekezletre a titkár elvtársak he­
lyettest nem küldhetnek.

SPORT
Imri játssik kösépcsatárt as Egri Fáklya ellen

A D. Honvéd Salgótarjánban küzd
NB II.ős csapataink közül ezúttal 

a D. Lokomotív játszik idehaza. Az 
Egri Fáklyát fogadja. A vendégek 
jóképességű csapattal rendelkeznek, 
otthonukban l:l-re játszottak a Lo- 
komotivval.

A tegnapi edzés után állította 
össze Móré edző az egriek ellen ki­
álló csapatot. Mivel Imri büntetésé, 
nek hátralévő részét elengedték, az 
edző úgy döntött, hogy vasárnap őt 
játszatja középcsatárnak, Lalilla ki­

marad a csaptból, helyére Nagy M 
kerül vissza. így áll fel a Lokomo 
tiv: Nagy M. — Tisza, Gellér, Szabó 
I. — Leányvári, Szabó II. — Czim. 
balmos (Szegedi), Lcndvai, Imri. Dé­
nes, Béres.

A másik NB Il-es csapat, Salgó. 
turjánban küzd a bajnoki poniokórt 
Vasárnap reggel autóbusszal utaz­
nak, előreláthatólag egy.két válto­
zás lesz a csapatukban.

A Csepeli Vasas csak nehezen győzőit a D. Építők ellen
Ma délután játszák a rangadókat

Tegnap délelőtt ünnepélyes kere. 
tek között kezdődött meg az orszá­
gos nagypálya kézilabdaba.inokság 
elődöntője Debrecenben. A Stadiont 

•ez alkalomra feldíszítették és gyér- 
érdeklődés mellett a Magyar Posztó 
VM 9:2 (4:0) arányban nyert Buda. 
kalász női együttese ellen, majd a 
D. Dózsa 12:5 (8:4) arányban győzött 
Budakalász férfi csapatával szem-

Délután már több néző volt ki. 
váncsi a küzdelmekre. Igaz, sorompó 
ba lépett a D. Építők női, a D. Lo_ 
komotív férfi csapata is. A D. Épí­
tők különösen az első félidőben ját. 
szóltak nagyon jól, de szünet után 
is megállták helyüket a magyar 
bajnokcsapattal szemben. A mérkö. 
zést a Csepeli Vasas 3:2 (2:2) arány­
ban megnyerte — tegyük hozzá. bí. 
rói segédlettel’. Magyar játékvezető 
ugyanis elfogultan, a pesti csapatra 
nézve kedvezően vezette a mérkő­
zést, 2:2.es állás után ítéleteivel a D. 
Építőket sújtotta, ezenkívül — jog­
talanul — Dihent kiállította. A

Máj kézilabdaműsor j
Postás pálya: 6 25: Kinizsi—Loko­

motív (női): Vadász (Cs. Kovács, 
Mák). — 7.15: Honvéd—Lokomotív 
(férfi): Tasnádi. — 8: Honvéd—Loko­
motiv (férfi rangadó): ördögh (Ban. 
fay, Kalas). — 8.45: Szabóság—Len­
dület (férfi): Kovács J.

Mozik műsora
BÉKE: 4, 6 órakor: Uj ház — 8

órakor: Megyei Filmhét ünnepélyes 
megnyitása a fegyveres alakulatok 
rendezésében. Bemutatásra kerül: 
Gyaimat a föld alatt. Uj magyar 
film.

VÍG: 4. 6 órakor: Csók a stadion­
ban. — a órakor: Megyei Filmhét 
ünnepélyes megnyitása a DÉFOSz 
rendezésében. Bemutatásra kerül: 
Boldog nyár. — Magyarul beszélő új 
színes szovjet film.

METEOR: fél 4, fél 6 órakor: Csók 
a stadionban. — 8 órakor: Megyei 
Filmhét ünnepélyes megnyitása, az 
MNDSz rendezésében: Helyes úton. 
Uj demokratikus némef film,

KULTURPARK-KERTMOZI: 7 Óra­
kor a Megyei Filmhét ünnepélyes 
megnyitása a DISz rendezésében: 
Dalolva szép az élet. — Magyar film-

Ifj. Lévay hibapont nélkül (ette 
meg a háromnapos motorverseny 

eisőnapj távját
Ótátraftiredről ma reggel indultak 

el a lengyel, csehszlovák és magyar 
motorosok, hogy megvívják küzdel­
meiket a TAMS. versenyen. A ma­
gyarok jól futottak, köztük ifj. Lé­
vai is hibapont nélkül ment végig a 
távon. , ,

Nagy küzdelmek Magyarország 
allétikai bajnokságának második 

napján
Pénteken Magyarország atlétikai 

bajnokságainak második napján a 
legnagyobb küzdelem a 400 m síkfu­
tásban volt. Négyen futottak 49 mp. 
en belül! A bajnokságot Bánhalmi 
szerezte meg 48.4 mp-vel, 2. Adamik 
<8.5, 3. Karádi 48.7, 4. Solymosi 48.8- 
— 100.on Varasdi lett az első, 107 
mp-vel, 2. Karádi 10.8, 3. Csányi 10.9. 
A többi szám bajnokai: Női súlydo. 
bás: Siknc 11-48. — Férfi távolugrás: 
Földes! 722 cm. — 110 m gát: Rete- 
zár 15.2, 100 m női gyors: Gyarmati 
Olga 12.3, — 10.000 m: Pénzes 3138.fi- 
Gerelyvetés: Várszegi. örökös baj­
nokunknak ez a 19. magyar bajnok. 
sága gerelyvetésben.

debreceni lányok minden dicséretei, 
megérdemelnek akarásukért. lelkes 
játékukért. A gólokat Kiss M. (3). ill 
Pozsa és Németh dobták. Ezután ke­
rült sor a Bp. Honvéd—D, Lokomo. 
tív férfi találkozóra. Kitűnő játék­
vezetés mellett a fővárosi csapat tel­
jesen megérdemelten 24:7 arányban 
győzött. Helyenként ugyan egyen, 
rangú ellenfél volt a Lokomotív, 
azonban nagy általánosságban el­
mondhatjuk, hogy a nagyobb tech­
nika. kezdeményezés, pontosabb 
összjáték, valamint a lendület a 
Honvéd oldalán volt.

Ma délelőtt 8.30 órakor Budaka. 
lász női együttese a D, Építőkkel 
méri össze erejét, 9.20 órakor pedig; 
Budakalász férfi csapata a D. Loko- 
motívval játszik.

Délután 4 órakor Magyar Posztó 
VM—Csepeli Vasas női rangadó lesz. 
utána 5 órakor Bp. Honvéd—Bp 
Dózsa férfi rangadót játszák Jc 
Nőknél a csepeliek, férfiaknái a 
Dózsa az esélyesebb.

RÖVID SPORTHÍREK
Ma délután 4 órakor a D. Loko­

motív sporttelepen a D. Dózsa me­
gyei bajnoki mérkőzést játszik a D. 
Postással. — A Moszkvai CD SzA 
már megnyerte a Szovjetunió ezévi 
labdarúbajnokságát. — Befejeződött 
a romániai sakkverseny. A bolgár 
Milev győzött, 2. Szabó István (ív. 
mán), 3. Flórián magyar), 7. Fogáts 
(magyar), 10. Molnár (magyar).
Ma játszák le a magyar vízilabda 
bajnokság döntőjét. ‘A Vasas egy- 
gólos győzelméé várjuk a Dózsával 
szemben. — Csepeli Vasas ma dél­
után a Szegedi Honvéddal játszik. -- 
A magyar atlétikai bajnokság első 
napján maratóni futásban Simon 
(Bp), súlylökésben Lévai (Bp), női 
teri ol ugrásban Gyarmati Olga (Bp) 
10 000 méteres gyaloglásban Róka 
(Bp.), rúdugrásban Homonnai (Bp), 
női diszkoszvetésben Józsáné (Bp). 
A selejtezők során Kiss Ernő 110 
gáton. Aradi 1500„on kiesett a továb- 
ki küzdelmekből.

Jóminőségű fajtaazonos gyümölcs­
fa- és szőlőolíványok csak a

SZŐLÖO LT VÁ N Y-TER MELÖ 
ÉS FAISKOLA EGYESÜLÉSNÉL
kapható. Központ Budapest, Ki­
rályi Pál ii. í). — Vidéki üzemek: 
Balalonaliga. Villány, Alsótekeres- 
pusz'.a, Cegléd, Mezőhegyes, Tár­
cái, Királytelekpuszta. Felvilágnsi- 
tást és árjegyzéket küldenek a f-1- 

sorolt telephelyek.

UJ szalmazsák, hasz­
nált sparhelt eladó Halas-

EGY hold szőlő beköl­
tözhető lakással Mariin­
kén megbízásból eladó, 
Érdeklődni: Harmathynál,
Martinka.

VERENDAABLAK, 
ikerablak. ócska deszka 
ajtó eladó Mester u. 33.

MAGYAR hegyes és há- 
galambok eladók, Hd. 

mokkert. Vécsci 17.
AL,BÉRLÖT felveszek 

Csapó u. 41. sz., kereszt­
épület

DIÁK FIÚNAK lakást 
adok. esetleg ellátással. 
Hatvan.u. 61.. földszint 6

VARRÓGÉP. gramofon, 
rádió vétele-eladása. Csil. 
lórok. kerékpárok, villa­
mossági cikkek, Soltész, 
Kálvin.tér 2. Porszívó, 
gramofon kölcsönzés.

KÖNYVELNI megta­
nítom. Orosz. Ságvári u.

I. 1—2 óra között.
ELADÓ szép mély gyér 

mekkocsi jutányos áron, 
Csapó ti. 78.

EBESI tanyrföld bérlet 
be kiadó. Értekezni: Pé. 
terfia u. 17.

HÁZTARTÁSI alkalma 
zottat felveszek. Tóth Er_ 
nőné. Kálvin-tér 11.

UDVARRA nyíló szobá­
mat félháló bútorral 
egvüttt átadom. Dugovics 
Titusz u. 4.

FÖKÖNYVELÖNÖ bu­
dapesti beosztásban deb_ 
receni elhelyezkedést ke­
res megfelelő munkakör­
ben. Megkeresés: Prém, 
Debrecen, Berek u. 12.

PHILIPS mestermű, sáv- 
nyujtós. EKA varázssze, 
mes rádió eladó jótállás­
sal Apafi u. 18/b.

REMEK likőrszekrény, 
zsúrkocsi, parkettkefélő­
gép eladók, Bajcsy.Zsi­
linszky u. 7.

NYERSOLAJ motorgé­
pészt keres az Útfenntartó 
VáTala\ Jelentkezni gép­
osztálynál. Batthyány u. 
1 sz. ÁH

MINDENFÉLE bői Os és 
vashordókat magas áron 
átvesz a MÉH. Hívásra 
házhoz megyünk. Debie- 
cen, Külsővásártér 3. Te­
lefon: 43-67. AH

SZILVAMAGJÁT ne 
dobja el. Kilóját szárazon 
50 fillérért átveszi a MÉH 
Külsővásártér 3. Telefon: 
43-67. AH

ELVESZETT Hatvan ut. 
cán ingblúz zsákkal, arc­
képes igazolvánnyal, ira­
tokkal, Megtaláló 100 fo_ 
»'int jutalmat kap.

Biiszüriiiényi aurchinieies
ELADÓ Gyár 

számú ház.

ELADÓ kert, ház, gyü­
mölcsössel és egy szín. 
Apponyi Albert u. 12.

KERESEK használatra 
kis szekeret rövid időre. 
Fehértói u. 91.

KERESEK egy 38-45 év 
közötti nőt közös háztar­
tásba. Téglási u. 28.

ELADÓ egy rövid feke­
te zongora, Veszprémi u. 
11. sz.

KIADÓ Vidi zugban 
ketlöfél hold föld réten 
7 vékás, Vörösmarty 27.

ELADÓ Szénást u. 6. sz- 
ház és egy 2 4 1-es rádió.

ELADÓ Kölcsey u. 6. 
számú ház. vagy kisebbért 
elcserélhető.

ELADÓ Lehel u 18. sz. 
házból 5/16-od rész örök­
áron azonnal beköltözhető 
Értekezés: Gyár u. 54.

ELADÓ Nagy Bocskai­
ban fél nyilas szőlő Sza- 
badhajdú 22.

ELADÓ Kassa U. 10. sz- 
ház. Értekezés ugyanott.

FLADÓ Arad u. 18. sz. 
ház. Értekezés ugyanott.

IlLADó Benedek János 
21. számú ház. Értekezés: 
ugyanott.

El,ADÓ sürgősen Puszr- 
taszer u. 4 sz. ház. Érte­
kezés ugyanott.

ELADÓ Fazekas Gábor 
»(orut 9. számú ház eset­
leg kisebbért elcserélhető, 
Értekezés ugyanott.

KIADÓ 5 hold föld a ré 
ten Bocskaiban, Dorogi 
u. 80.

ELADÓ egv kis szekér. 
Nánási út 16.

ELADÓ Báthori Gábor 
krt. 56. számú ház.

ELADÓ Bánság tér 29. 
számú ház.

ELADÓ Hunyadi kert­
ben félnyilas szőlőnek a 
termése, Szabadhajdú u- 
40. szám.

ELADÓ Rákóczi szőlős­
kertben egy nyilas szőlő. 
Értekezés: Hegyőrnél.

ELADÓ a Zaboskert lf. 
dűlőben egy új ház. Sza­
bó Julianna, Eötvös u. 36.
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Leányok! lövőtöket biztosítjátok,
teke.« tanácsnál vasipari tanulónak.

Vili. évfolyam, 2ll

Ä mm
Amikor 1945 sz| 

japán militarizmuíT 
Szovjet Hadsereg] 
alatt cs ezzel véd 
világháború, Ázsiai 
ték, hogy a 'gj| 
mindörökre lehet™ 
japán agresszió úf 
éppúgy tenger szi 
az ázsiai népckrc| 
imperializmus az 
potsdami nyilatkoJ 
pitolta: biztosítani] 
madó japán m:lita| 
ne támadhasson 
rető, demokraíiku! 
Iámmá alakuljon

A Wall Street 
harmadik \ ilágháb] 
Sára speku.áló tel 
kezdettől fogva n| 
Japánnak. Az. amj 
fák Ázsiában is 
Európában, ágyul| 
nek maguknak a 
és a népi deniokl 
resszió céljaira. EJ 
ágyútölteléket a 
feltámasztásával é 
ország újrafc.fegxl 
megtalálni. A íáiil 
xetséghez hason! 
imperialisták csenj 
«létrehívásán fára] 
tervezett blokknál 
ressziv terveik uf 
ágyútölteiékéül j] 
ki.

Az amerikai ki* 
ez év július elején 
kiválasztott orszás] 
sajátmaga által ki 
békeszerződés te r\T 
zött az országok 
repel a Kínai Ne 
japán agresszió 
zaia. Amikor a szj 
elkészítették, biz) 
azzal, hogy a Szol 
részt ennek megll 
békeszerződést enf 
kívül hagyja, hogl 
hatalom — az USl 
cs a. Szovjetunió j 
rohan megegyezed 
reának független! 
Tajvan (Formozl 
Pescadores szigetf 
kell juttatni Kína 
ran* és a Pescado 
ienleg az amerikai 
szállva, nyilvánva! 
legdurvább módon 
szuverénitását. UÍ 
sor szigetet amerl 
aiá kíván helyezi! 
amerikai politikai 
gyón titkolják azl
hogy c szigetek [
főcélja támaszpl 
Szovjet—Távol kei] 
rül.

De az amerikai 
délyt ad Japánnal 
más hatalmakkal 
menyt kössön. N\| 
amerikaiak célja 
megkötése után 
szövetségre lépieil 
pán úgynevezett f 
védelméről szótó 
vezet lehetővé tel 
fegyverzését és a| 
mus feltámasztás;! 
gél — mint errel 
a sanfranciscoi ki 
mutatott — az anl 
zók már eddig ií 
koreai hadművelet 
pánnal kötendő 
meg kellene akac| 
ipar feltámasztás 
szüntetni azokat

' *


